



钱江报系 QJNG  
钱江报系有限公司

报料热线 64868686

订报热线 64880003

广告热线 64868686

版式设计:张晓霞  
责任编辑:张晓霞

1

## 多维水上救生安全网保你我平安

### ——2014年以来,千岛湖城区周边溺水死亡事故“零”发生

王莺 胡原

7月16日是毛泽东畅游长江纪念日,以此为契机,共青团淳安县委、淳安县公安局、淳安县游泳协会和淳安县水上救生志愿者服务队在千岛湖广场开展“暑期防溺水水宣传日”活动,志愿者们积极进行防溺水活动宣传,提高广大市民的防溺水安全意识,避免溺水事件发生。

以“天下第一秀水”闻名的千岛湖是避暑旅游胜地,不管是游客还是本地市民,大家都喜爱到千岛湖里游泳或是玩一些亲水类项目,如何有效减少溺水事件一直是县公安局紧抓的事项。

2014年以来,千岛湖城区周边溺水死亡事故“零”发生,这得益于县公安局编织的多维水上救生安全网,在这张安全网中,县水上救生志愿者服务队发挥了巨大的作用。

#### 2万多人次,5万多个小时 守卫平安的救生“泳士”

吃完晚饭,洪伟平来到千岛湖边,一边散步一边巡逻,看着孩子们欢快而安全地戏水,他微笑了。看到当日巡逻的队员时,他停下脚步,和队员作了简单的交流。

洪伟平是县水上救生志愿者服务队的队长,多年来,饭后到千岛湖边散步、巡逻已然成了他生活的一部分。“其实我们有固定的巡逻安排表,不过像我这样不自觉地饭后散步就来巡逻的队员有不少。”洪伟平笑着说。

据了解,县水上救生志愿者服务队于2014年7月在共青团淳安县委、淳安县公安局和淳安县游泳协会的支持下组建成立的。从最初的20人发展到今天的130余人,志愿者队伍一直在壮大。队员们来自各行各业,年纪最大的队员70多岁了。

冬夜凌晨,从冰凉刺骨的湖水里救起落水的老人;夏天傍晚,守护戏水的儿童,救起落水的孩子;每个队员都以自己有限的力量进行防溺水安全宣传。

一年四季,365天,他们驻守在千岛湖边,为保一方平安而默默奉献。洪伟平说:“三年来,我们志愿队平安巡防20000多人次,共50000多小时。我们会一直坚持下去,为创建平安千岛湖贡献一份力量。”

#### 特殊的水情 多维的救生安全网

“千岛湖的水情很特殊!整个湖泊地形呈漏斗状,靠近岸边的湖水深度比较浅,但是再迈出50公分也许就有十几米深了。所以在很多溺水事件中,溺水者往往是因为受到了惊吓,呛水窒息导致死亡。”县公安局水警大队警员解释道。

特殊的水情,漫长的湖岸线,再加上每年



上千万的旅游人次,县公安局水警大队的巡防压力不可谓不大。但是我县却能保证2014年以来千岛湖城区周边溺水死亡事故“零”发生,这不仅是因为广大志愿者发挥了重要作用,更得益于县公安局编织的这张多维救生安全网。

防范胜于救援,避灾重在宣传。为了让更多市民、游客了解、防范溺水事故,县公安局开展形式多样的宣传工作,进社区宣传,沿湖沿线宣传,开通官方微博、微信,借助网络媒介让大家了解千岛湖的地形、水深及预防措施;扩充志愿者力量,发展救援第二、第三梯队,从游船游艇公司工作人员中选出100名志愿服务者作为第二梯队,加强保安救生服务培训,形成救援第三梯队;加强警民联动,编织“联防网”;增设救生器材,编织“物防”网,增设安全警示牌,安装救生设施箱。

在此,县公安局水警大队呼吁广大市民,尤其是家长朋友,在假期内做好孩子的监管和安全教育工作,在千岛湖游玩时注意安全,暴雨天气远离水域,避免意外发生。

### 千岛湖开渔了 淳安渔政在行动

2版

### 农村土生土长的“土货” 你敢说都认识吗

3版